

李宝：谱写孝老爱亲赞歌

李宝，50岁，家住左云县店湾镇刁落寺村。10多年来，他以孝老爱亲为荣，用朴实无华的善举诠释“孝”和“爱”的传统美德，在平凡的生活中演绎着点点滴滴的亲情故事，诠释着人间孝悌真谛，也因此荣获了2020年度孝老爱亲“大同好人”称号。

十年如一日，坚守爱和责任

在长达十年的时光里，李宝的家庭遭遇了一连串的不幸：妻子、父亲、弟弟相继患病，自己的腰椎还换过两根肋骨，根本干不了重活儿。面对一个接一个的困难，李宝心中苦不堪言，但他知道自己不能垮下。作为家中的顶梁柱，他坚信，一家人在一起的日子最值得珍惜，一定要把这段最艰难的日子熬过去。

多年来，李宝悉心照顾妻子，承担起家中大小事，不怕脏、不怕累、不怕苦，最终妻子的病情完全好转。在父亲患病的3年里，两次去省城做大手术，大小便失禁，他每天变着花样为父亲做可口的饭菜，擦洗身体，从不厌烦。弟弟手术后也大小便失禁，为防止瘫痪的弟弟肌肉萎缩，李宝每天坚持为他按摩。在父亲、弟弟卧床养病期间，为避免褥疮，李宝每天为他们定时翻身，变换卧床姿势。天气好的时候，他推着父亲和弟弟晒太阳，陪他们聊天，生活虽然简单、清苦，但内心深处觉得很值得。在他的照料

下，弟弟在出院后的第二年奇迹般地站起来，生活完全能自理了。

怀感恩之心，质朴中见至孝

在刁落寺村，对李宝的为人孝道，村民们纷纷竖大拇指。“翻看他的微信朋友圈，或者随便问一个村民，大家都被他孝老爱亲的事迹所感动。”在开展2020年度孝老爱亲“大同好人”推荐活动中，市文明办工作人员如是说。

李宝说：“人嘛！就应该常怀感恩之心。”2019年，李宝的父亲去世，家人们都劝他好好休息保重身体，但他淡淡地说：“我就是为爱而生的，家里孩子的学习和

生活不能懈怠。”在李宝无微不至的照顾和家庭影响下，两个孩子和三个侄女中，两个考上了本科，其他三个在读中学，成绩优异。

好家风不仅造就和谐家庭，也影响周围邻里。在刁落寺村，李宝一家是远近闻名的“五好家庭”，不管何时提及夫妻、父子、兄弟间亲密友爱的关系，总是让街坊邻居羡慕不已。

于质朴中见赤诚，于无声中显不凡。李宝以自身行动发挥着无形的榜样力量，影响着身边的人，传播着正能量，谱写了一曲孝老爱亲的人间赞歌。

本报记者 孙露

社区植树添绿

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区恒大社区联合千禧物业在千禧御东画卷小区开展植树活动，进一步提升社区生态环境绿化水平。

活动当天，社区工作人员、党员志愿者、居民一起参与，大家分工明确，密切配合，挖坑、扶苗、培土、压实、浇水，用实际行动为社区增添勃勃生机。活动间隙，社区工作人员还向居民们普及了环保知识，大力宣传环保理念，号召更多的人加入到护绿、养绿的行列中，一起享受劳动的快乐。“我们种下的不仅是春天的一片绿色，更是建设美丽社区的一份信念。”小区住户张女士感慨地说。

此次植树活动进一步提高了广大党员干部及居民绿化意识和生态环保意识，大家纷纷表示，今后将主动做生态环境保护的践行者和倡导者，以实际行动贯彻绿色发展理念，共同为美丽社区建设尽一份绵薄之力。

清理楼顶杂物

本报讯（记者 段雨萌）清理楼顶堆积杂物、维护社区整洁、及时消除安全隐患，日前，平城区万城社区开展了集中清理活动。

17日，万城社区网格员在开展日常安全隐患排查过程中发现，万城华府一期三、四号楼之间通过底层商铺相互连通，4楼住户私开侧门，将自家杂物堆积在底层商铺屋顶。由于该处位置临近沿街道路，极易出现高空坠物、砸伤行人的安全隐患。

经社区网格员入户了解情况、耐心讲解利弊，4楼住户积极配合社区清理楼顶杂物。社区随即组织物业、派出所、住户共同协商，并制定了详细的整治方案。最终，物业派工作人员把大件杂物运至楼下装车运走，小件物品由住户自行收拾、清理。清理完毕后，工作人员叮嘱住户切不可为贪图方便把废旧物品、垃圾再堆放在楼顶，以免发生事故，危害自己及他人。

此次集中清理活动既调和了邻里之间的矛盾，又消除了安全隐患，为“三无”工作的开展营造了良好的氛围。



志愿服务走进社区

本报讯（记者 段雨萌）日前，平城区老干部局老年大学党员志愿服务队走进财富官邸社区，开展“服务人民、助人为乐”公益活动。

活动当天，志愿者们为居民理发、维修电器、测量血压血糖、发放宣传资料，大家分工协作，忙得不亦乐乎。

书画班的刘秀珍是队里的明星理发师，只见她熟练地上下挥舞着剪刀，给一名白发苍苍的老人剪着头发。她一边剪，一边笑呵呵地说：“我是咱们社区的托尼老师”，逗得排队的居民们大笑不止。一上午的时间，刘秀珍和其他志愿者利落地给18名

社区居民理了发。

理发的同时，其他志愿者则为来往的老年居民测量血压血糖，发放《老年人权益保障法》《中老年健康手册》等宣传资料。对于社区里腿脚不便的孤寡老人，志愿者们提供上门维修电器服务。“家里电饭锅坏了好几天了，我正发愁呢，这下好了，你们还给上门免费维修！”刘奶奶拿着修好的电饭锅激动地说。

此次活动赢得辖区居民一致赞誉，平城区老干部局老年大学党员志愿服务队也将进一步深化志愿服务活动，以实际行动弘扬和传递社会正能量。

爱心团队情暖乡村

本报讯（记者 孙露）为推动新时代文明实践实践活动深入人心，大力弘扬中华优秀传统文化，近日，灵丘县德贤传统文化爱心团携手平城区文华小学志愿者来到灵丘县下关乡中学、白水岭小学、上关小学，开展了“文明·志愿大同”活动季扶贫关爱山乡捐赠慰问活动。

活动中，志愿者们向三所学校的学生捐赠了衣物，同时开展了德孝传统文化文艺演出慰问活动。文艺演出在手语舞《国家》中拉开帷幕，文化志愿者尽展歌喉、翩翩起舞。诗朗诵、罗罗腔、舞蹈、歌曲等一个个精彩节目相继登台，志愿者们尽情抒发对祖国

的热爱、对美好生活的向往、对社会文明的倡导，博得现场观众阵阵掌声。经过一个多小时的演出，慰问演出活动在激情嘹亮的大合唱《歌唱祖国》中落下帷幕。

乡村学校的学生们拿到受助衣物后纷纷表示，今后要更加努力学习，常怀感恩之心，回报关心他们的好心人。最后，爱心志愿团队来到下关乡杨庄村，为村里的乡亲们义务理发。

此次活动弘扬了中华民族尊老爱幼的传统美德，推进新时代文明实践实践活动纵深开展，树立了良好的社会风尚，传播了文明新风。

如何延缓视力衰退

科普讲座道出答案

本报讯（记者 孙露）为了普及爱眼护眼知识，增强辖区居民用眼保健意识，近日，平城区卧虎湾社区联合辖区一家眼科医院开展了爱眼护眼科普讲座及视力免费检查活动。

活动中，眼科医生重点讲解了干眼、老花眼的诱因、特点及眼球的结构等相关知识，以及如何预防、消除眼疲劳、爱护眼睛的方法，指导老年人在生活中如何做运动缓解眼部疲劳。随后，针对个别居民的眼部问题，眼科医生耐心地答疑解惑，并给出温馨提示：保护视力、延缓视力衰退最有效的方法就是把爱眼护眼作为日常保健的一个习惯来做。

科普讲座结束，工作人员还向辖区居民发放了眼保健知识宣传资料以及老花镜、偏光镜等纪念品。大家希望社区能经常组织类似的公益活动，让社区居民不出家门就能享受到高质量的免费医疗服务。

常见电信诈骗手段有啥

辖区民警娓娓道来

本报讯（记者 段雨萌）为进一步加大反电信诈骗宣传力度，提高反电信诈骗知识普及率，近日，平城区惠民南院社区开展了反电信网络诈骗宣传活动。

活动中，片区民警尚警官为居民详细讲解了日常生活中常见的电信网络诈骗手段，如代办信用卡类、刷单返利类、冒充电商物流客服类、虚假征信类等，同时告知居民如遇可疑情况，要多与亲属、朋友进行沟通商议或拨打“110”报警，以免遭受不法侵害。

社区网格员与居民志愿者还深入辖区商铺发放宣传资料，并在市场出入口处粘贴宣传页，提醒居民谨记“八个一律”，护好“钱袋子”。此次活动进一步增强了居民抵制电信诈骗的“免疫力”，也为共建平安和谐社区打下了基础。

居家事
邻里事
社区事

爆料热线
18635299317
爆料邮箱
dtwbsq365@163.com